

Vizita oficială de prietenie în țara noastră a primului ministru al Republicii Zimbabwe, tovarășul Robert Mugabe Ceremonia sosirii în Capitală

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, vineri dimineața a sosit în Capitală, într-o vizită oficială de prietenie, tovarășul Robert Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane Zimbabwe-Frontul Patriotic, primul ministru al Republicii Zimbabwe, împreună cu tovarășa Sally Mugabe. Ceremonia sosirii solilor

poporului zimbabwe a avut loc pe aeroportul Otopeni. La coborârea din avion, tovarășul Robert Mugabe și tovarășa Sally Mugabe sînt salutați cu deosebită cordialitate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Robert Mugabe își strîng mîinile cu căldură, se îmbrățișează. În întâmpinarea oaspeților, pe aeroport au venit tovarășul Ilie Verdet, alți tovarăși de partid și de stat.

Numeroși bucureșteni, aflați pe aeroport, au aclamat cu căldură pentru prietenia dintre țările și popoarele noastre. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Robert Mugabe au răspuns cu cordialitate manifestărilor de dragoste și vie simpatie celor veniți în întâmpinare. Președintele Nicolae Ceaușescu, primul ministru Robert Mugabe și tovarășa Sally Mugabe părăsesc aeroportul în aplauzele celor prezenți.

Începerea convorbirilor oficiale

La Palatul Consiliului de Stat au început, vineri, 13 noiembrie, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Robert Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane Zimbabwe — Frontul Patriotic, primul ministru al Republicii Zimbabwe.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a salutat cu căldură pe tovarășul Robert Mugabe cu prilejul acestei primei vizite

pe care o face în România după obținerea de către Zimbabwe a independenței naționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că vizita președintelui Uniunii Naționale Africane Zimbabwe-Frontul Patriotic, primul ministru al Republicii Zimbabwe, are un rol foarte important în stabilirea bazelor noi ale colaborării dintre cele două țări, în extinderea domeniilor de colaborare, ea deschizînd o perspectivă fructuoasă relațiilor viitoare dintre România și Zimbabwe.

În numele poporului zimbabwean, tovarășul Robert Mugabe a exprimat poporului român, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, profundele gratitudine pentru sprijinul dat luptei drepte a poporului zimbabwean pentru eliberare națională, pentru a fi liber și stăpîn pe propriile destine.

Sub semnul acestei solidarități militante și trainice prietenii care unesc popoarele noastre, au început convorbirile oficiale dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Robert Mugabe, în probleme bilaterale și internaționale de interes comun.

Vizită protocolară

Președintele Uniunii Naționale Africane Zimbabwe-Frontul Patriotic, primul ministru al Republicii Zimbabwe, tovarășul Robert Mugabe, a făcut, vineri după-

amiază, o vizită protocolară tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Dineu oficial

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România și tovarășa Elena Ceaușescu, au oferit, vineri, la Palatul Consiliului de Stat, un dineu oficial în onoarea tovarășului Robert Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane Zimbabwe-Frontul Patriotic, primul ministru al Republicii Zimbabwe, și a tovarășei Sally Mugabe.

În timpul dineului, desfășurat într-o ambianță de cordialitate și prietenie, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Robert Mugabe au rostit toasturi,

S-a intrat în plină perioadă de stabulație

Întreaga activitate trebuie subordonată sporirii producției de lapte și carne

— Tovarășe director Nicolae Dura, s-a intrat în plină perioadă de stabulație. Producțiile zootehnice sînt condiționate acum de o serie de factori ce acționează grupat; animalele sînt concentrate în adăposturi; controlul se poate exercita mai eficient. Cu ce trebuie început?

— Sînt cîteva activități de importanță egală, ce acționează interdependent și determină producțiile din zootehnie. Am să mă refer la cîteva: S-a dat dis-

poziție ca toate adăposturile să fie modernizate, reparate, să se amenajeze spații pentru fătare (maternități) și creșe pentru viței. S-au stabilit și termenele pînă la care toate lucrările să fie terminate. Acum e necesar ca toate lucrările să fie făcute, să se facă o întreținere și o exploatare corecte. În ce privește furajele fiecare unitate de stat sau cooperativă, fiecare producător individual a strîns în raport cu posibilitățile o anumită cantitate de furaje. Aceste furaje trebuie astfel gospodărite încît să asigure pe toată perioada de stabulație rații echilibrate, bogate în săruri minerale și vitamine.

O altă problemă este păstrarea stării de sănătate a animalelor. Aceasta înseamnă că animalele trebuie întreținute ținîndu-se cont de specie, vîrstă, starea fiziologică.

— Ați enumerat condițiile ce trebuie îndeplinite pentru ca producțiile din zootehnie să fie mari și de calitate. Se știe că în zootehnie activitatea se desfășoară în flux continuu. Care este programul șefului de fermă?

— Șeful de fermă trebuie să fie prezent la programul de muls de dimineața și seara, la

toate celelalte activități ce determină intervenții de masă — funcționarea ireproșabilă a instalațiilor de preparat furaje, fătări grele, afecțiuni ce necesită intervenția specialiștilor etc.

— Cum poate fi considerată prezența șefului de fermă în unitatea în care răspunde direct de îndeplinirea indicatorilor de plan și în care se mențin abateri grave de la tehnologia de întreținere a animalelor?

— Ca o prezență fictivă, adică o investiție pe care o face statul și care nu are eficiență, ceea ce este, fără discuție inadmisibil.

— Să revenim la furaje. Se poate afirma (și datele operative confirmă) că în toate unitățile sînt cantități de furaje ce pot, în principiu, asigura rații echilibrate. Ce metode trebuie folosite pentru mai buna lor gospodărire?

— Nutriționiștii susțin și practica confirmă că prin prepararea furajelor se îmbunătățește randamentul acestora cu minimum 25 la sută. Aceasta înseamnă că toate instalațiile de preparare trebuie să funcționeze din plin, să se acorde cea mai mare

(Continuare în pag. a II-a)
L. FLESCHEAN

DEZARMARE, DEZVOLTARE, PACE —
imperative ale contemporaneității

Implicațiile nefaste ale comerțului cu arme

Transferul de arme — care tinde să capete dimensiuni și o pondere tot mai însemnată în ansamblul preocupărilor actuale ale statelor puternic dezvoltate — constituie unul din aspectele cele mai importante ale distrugătoarei curse a înarmărilor. Se știe, acest transfer are loc, cu precădere, între țările dezvoltate ale lumii, care fac și cele mai mari și costisitoare eforturi în direcția cercetării și modernizării armamentelor, și între alte state. Elocvent, în acest sens, este faptul că principalele șase state (puteri — în ceea ce privește bugetele militare) concentrează, împreună aproape totalitatea cheltuielilor de cercetare și dezvoltare în scopuri militare. Aceste state dețineau, la nivelul anului 1980, peste 90 la sută din totalul exporturilor de arme și 95 la sută din exporturile de așa-zise „arme majore” către țările în curs de dezvoltare. Evident, aceste cifre sînt considerabil depășite în prezent.

Comerțul cu arme are variate efecte de ordin politic, militar, economic sau de altă natură. Astfel, pornind de la relații comerciale propriu-zise, în care producătorul este interesat să vîndă, iar cumpărătorul să cumpere armamente ca orice marfă relațiile între parteneri, în acest aspect „mai special”, capătă importanță și un conținut specific. Dincolo de interesul achizitorului, care poate fi generat de probleme vizînd propria apărare, după cum poate fi generat de obiective aventuriste, agresive, paleta relației vînzător-cumpărător cunoaște aspecte multiple. Astfel, pot exista relații pur comerciale, dar pot fi și relații însoțite de condiții politice sau de altă natură, care merg pînă la impunerea unor condiții ce frizează, practic, dependența și hegemonismul politic, militar sau economic. Comerțul cu arme este utilizat în mai multe cazuri și pentru re-

(Continuare în pag. a III-a)

Să gîndim ca autentici gospodari!

Povestea (sperăm) neterminată a fibrelor ceramice

În anul 1972 specialiștii filialei sibieni a Institutului de cercetări și proiectări tehnologice pentru sectoare calde abordau pentru prima dată în țară o nouă tehnologie în construcția cuptoarelor și liniilor de tratament termice. Este vorba despre utilizarea fibrei ceramice, cu caracteristici tehnico-economice deosebite: insensibilitatea la șoc termic, izolare termică foarte bună și o reducere a grosimii materialului de izolație, suplete, inerție termică foarte mică, greutate mică pe unitatea de volum, rezistență chimică la acțiunea a numeroși agenți chimici etc. Toate acestea recomandă noua tehnologie, răspunzînd cerințelor prioritare actuale. Deși efectele economice ale noii tehnologii sînt mai mult decît evidente, trecerea la aplicarea ei se face, după părerea noastră, greoi.

Inginerul Dorel Georgescu, consilier în amintitul institut, ne oferă date din care rezultă clar ca lumina zilei viabilitatea soluției propuse și efectele sale economice deosebite. Problema interesează economia județului Sibiu din două motive: 1. Unitățile constructoare de mașini sibieni sînt mari consumatoare de energie; 2. „Independența” este principalul

(Continuare în pag. a II-a)
DUMITRU MANIȚIU

DIN SUMAR

- Brigadierii sibieni în careul de onoare al muncii; (pag. a 2-a)
- Dezarmare, dezvoltare pace — imperitive ale contemporaneității (pag. a 3-a)

Cu toată zăpada, frigul și terenul semiinghetat mecnizatorii, acești oameni de nădejde continuă cu intensitate cea mai importantă lucrare din cîmp: arăturile adînci de toamnă. În imagine o secvență de muncă pe terenurile C.U.A.S.C. Sibiu



